



## Határidő-naptár.

Apr. 2. Schaf János koszoru-estélye.  
Apr. 3. Az István-malom munkásai önképző körének közgyűlése.  
Apr. 3. Munkás dalegyet dalestélye.  
Apr. 3. Presbyteri közgyűlés.  
Apr. 3. A kereskedelmi betegsegélyező-egyesület közgyűlése.  
Apr. 4. A Gönczi-egyesület ismerkedési estélye a Koronában-ban.  
Apr. 9. Ipar- és kereskedelmi-bank közgyűlése.  
Apr. 22-23. Debreczeni löversenyek.  
Máj. 6-14. Kereskedelmi akadémia növendékeinek tanulmány-utja.

## Ujdonságok.

**\* A tegnap és a holnap.** Jézus mártír-halálának emlékünnepe tegnap zajlott le. Szép tavaszi napra esett a nagy lit-ünnepe. Életerős napsugár, enyhe fuvallat ezen a napon hirdette először igazán, hogy a természet újra ébred, hogy a virágos kikelet már nincs messze. Mintegy példázata a ragyogó, tavaszi nap a felátmáda s t. Komoly, ünnepléses volt az egész város. Minden templom telve volt hívőkkel, de különösen a református templomokban oly nagy közönség hallgatta az ur igéit, mint az utóbbi időben, már régen. Sok ember hódolt a szokásnak s nem evett estig, vagy csak bőséges eledeleket vett magához. Delután pedig régi szokásához híven telt a jartak, adózni a kegyeletnek, felkuszoruzni az elhaltak sirbantjait. Egész bucsujárás volt a temetőbe... A nagy nap elmúlt s holnapra várjuk az örök remény, a felátmáda s ünnepeit.

**\* Katonai behívók.** Az 1884, 1886 és 1888-ik évben sorozott debreczeni illetőségű tartalékos katonák a tavaszi gyakorlatokra szóló behívó jegyeiket a katonai-ügyosztálynál átvehetik.

**A debreczeni színtársulat névsora.** Tiszay Dezső, a debreczeni színház új igazgatója, a színtársulat bizottságához benyújtotta színtársulatának névsorát, mely a következők: S. Vadnay Vilma, T. Ellinger Ilona népszínmű és operette primadonnák. Stollné Gizella operette (alt) énekesnő. Sugár Aranka coloratur énekesnő. Arday Ida drámai szende és társalgási hősnő. Cserny Berta drámai szende és fiatal. Bogóy Ilonka naiv és társalgási. Lúbrincz Julia anyaszínész. Locsarekné Gizella komikáné. Kiss Irén soubrette társalgási. Andorffy Péter buffo és comicus. Ferenczy József népszínmű és operett bariton. Hevesy Gábor apa, jellem és intrikus. Kremer Jenő hourleszk comicus. Klenovics Kálmán szerelmes és társalgási. Püspöky Imre apa és operette színész. Rózsahegy Kálmán társalgási és bariton. Stoll Károly tenorista. Lándor Emil apa és jellem. Tapolczay Dezső bonvivant és szerelmes. Tiszay Dezső buffo és jellem comicus. Delin Henrik karnagy.

A karszemélyzet: 12 férfi és 12 nő. E névsor is biztosítékot nyújt már az iránt, hogy jövőre jól szervezett színtársulatunk lesz — de a fent elsoroltakon kívül Tiszay De-

othoniak sorsa javult is, 6 földönfutóvá lett öreg, vak édes apjával, a ki odakint vár az utcán egy rozzant taligán.

Közelebb léptem hozzá s elszorult hangon mondtam neki, hogy keljen fel a földről. De nem kelt fel, hanem felnézett rám fájdalommal, aztán leborult a földre egészen, lábaimat átkulcsolta két kezével és úgy csókolt a zokogva könyörgött: Uram segíts meg valamivel, mert éhezünk és fázunk, adj egy darabka kenyert s egy darab ruhát szegény apámnak.

Megkövülve állottam az asszony előtt, könnyeim megeređtek és vele sirtam én is. — Lábamat csak nehezen bocsátotta el s fel nem állott még azután sem.

Feleségem aztán mindjárt hozott neki enivalót s egy ócska ruhát az enyimből.

En pedig bementem és sirtam tovább, soha életemben még nem hatott rám ilyen mélyen semmi; nem bírtam magammal. Ismét kimentem, sugva szoltam a feleségemmel: adj neki még valamit, adj ruhát a magadéból is, adj másikat is! Csakugyan adott a magadéból is egyet, de többet nem adhatott, könnyezve mondta az én további öntudatlan sürgetésemre: tudod, hogy nekem sincs több!

A szegény asszony aztán felkelt: és kivánszorgott. Az utcán csakugyan ott várta az édes apja; annak ismét sirva szoltott odakünn valamit, mire az kinyújtotta két sovány reszkető kezét, megragadta a fejére nyújtott ruhadarabot és megcsókolta.

Vannak tehát, a kik még én nálam is boldtalanabbak!

Es ez a történet igaz az utolsó betűig.

Vajjon lesz-e idő, a mikor az emberek igazán fogják egymást szeretni? Mert ma az emberek csak szaladnak, szaladnak, vágatva élnek, egymásra nem ügyelnek s a nagy tolongásban egykedvűleg tapossák agyon a nyomorultat.

Simon István.

zsó lépéseket tett még egy anya és naiv színésznő szerződése iránt s ezen szerepkörök betöltése céljából Ságyné Anna és Ságny Rózsika közelebb föllépnek Kassán s ha jó hírnöknek tényleg megfelelnek: szerződöttni fogja őket is.

**\* Napfogatokozás.** A f. évi április 16-iki teljes napfogatokozás lesz az utolsó ebben az évszázadban, midőn alkalom nyílik arra, hogy a nap korongját és a nap közvetlen környekét látni és megvizsgálni lehet. Ez a napfogatokozás még azért is nevezetes, hogy a teljes sötétség 4 perc és 49 másodpercig tart, tehát a lehető leghosszabb tartamot, mely körülbelül 6 perc, jelentékenyen megközelíti. Ez a teljes napfogatokozás majdnem egész Amerikában és az Atlanti Óceán közepe táján lesz észlelhető. Az érdekes égi tüpeny megfigyelésére két angol expedíciót küldtek; egyet Braziliába, Aayor vezetése alatt, és egyet Afrikába, Thorpe vezetése alatt. Mind a két expedíciónak az lesz a feladata, hogy a nap korongjának fényéről fotografiai felvételeket készítsenek.

**\* A debreczeni ev. reform. egyházmegye** f. évi április hó 11-én fogja tartani közgyűlését szokott helyén, a debreczeni egyház tanácstermében. Előző napon délelőtt ugyanott a népiskolai tanügyi bizottság tartja ülését. E közgyűlés egyik fontos tárgyát fogja alkotni azon bizottság jelentése, mely az egyházmegye és a debreczeni egyház részéről egyenlő számú tagokból alkotva, azzal bízott meg, hogy a debreczeni presbyterium által szerkesztett „Javaslat-ra is tekintettel, adjon véleményt a debreczeni egyház és az egyházmegye közötti viszony tárgyában. E bizottság márcz. 27-ikén tartott második összejövetelében fejezte be működését.

**\* Örült simulans a vasuton.** A Hortobágy felől érkező vasuton tegnap a macsi pusztá álmáson egy utas, kinek vasuti jegye nem volt, a kalauz erőlyes felszólítására örültnek tette magát, összevissza futkosott egyik kocsiból a másikra s minden szavával azt igyekezett bizonyítani, hogy elmezavarodott. A simuláló örült — gyanusnak tünvén fel — a helybeli kapitánysághoz szállították, hol kint, hogy furfangos csaló s hazaszállították kényszer-utlevéllel illetőségi helyére.

**\* Kaszárnya építés.** A Kossuth-utca végén levő „Pavillon” kaszárnya szomszédságába tervezett gyalog-katonai lakotanya terepfelelőre már megjelített s nagyban hordják a tglát a legközelebb már megkezdődő építkezéshez.

**\* Kováts József** orsz. gyűl. képviselő urnak a képviselőházban legutóbb tartott beszédét, melyben éles kritika alá vette az igazságügyminiszter működését, egész terjedelmében közöltük. — A megelőző országgyűlési tudósításunkban azonban az ezen beszédről szóló kivonat nagyon hézagos volt; a mi úgy történt, hogy Kováts József képviselő ur az országház termében egészen előre ment s éppen akkor gyöngéledő állapotban lévén, beszédét az írói karzatn nem vehették ki jól. Mikor pedig a gyorsírói jegyzetéről kiadott országgyűlési értesítő a litografia alól kikerült, a „Debreczeni” országgyűlési tudósítójának jegyzetei már postára voltak adva. — Kötelességünknek tartottuk tehát a beszédet az országgyűlési értesítőtől szöszereint átvenni. E közleményünkbe azonban sajtó hiba csuszott be, nevezetesen a IV-ik hasáb első bekezdésének 4-ik sorában „védelemre” helyett, „vélelemre” olvassandó.

**\* Ismerkedési estély.** A Gönczi egyesület debreczeni köre ápril 4-én, kedden este 8 órakor a Korona vendéglő disztermében ismerkedési estélyt tart, melyre az egyesület egy helybeli, mint vidéki tagjai is szívesen láttnak. Étekezés étlap szerint. Jó borról és zenéről is gondoskodva van. A kör elnöksége.

**\* Egyház.** A debreczeni ev. ref. egyház tanácstermében 1893-ik évi apr. hó 3-iki napján d. e. 10 órakor közgyűlés tartatik. Targy: nagy építkezés, reparationalis szabályok és folyó ügyek. — Az építkezés nagy fontosságu ügyre való tekintetből a presbyterium tagjainak elmaradhatlan és pontos megjelenését kéri az elnökség.

**\* Szent László szobra.** Nagyváradon Szent István napján fogják leleplezni nagy ünneppel Szent László szobrát. — A szobrot Schlauch Lőrincz püspök fogja felszentelni. A régészegyesület ez alkalomból Nagy váradon fogja tartani évi közgyűlését, melyen Bunyitay kanonok fog felolvasni. A város is tervezi e napra ünnepeit.

**\* Népszavazás a saktolás fölött.** A szabad Svájcz népet régóta foglalkoztatja a zsidóknál szokásos saktolás (metzés) kérdése. A svájcziai inhumánusnak tartják a táplálkozásra szánt állatoknak — ezen a módon való elpusztítását és azt akarják, hogy a svájcz zsidók mondjanak le arról a rituális szokásokról. Most, mint Bernből telegráfjálk, 83.159 svájcz polgár azt azt indítványt terjesztette a szövetségtanács elé, hogy a szövetségi alkotmányban tiltassék el a saktolás. Az alkotmány értelmében ez az indítvány szavazás végett a svájcz nép elé terjesztendő; a nemzeti tanács 61 szavazattal 41 ellenében azt határozta el, hogy a metzési tilalom elvetését fogja ajánlani a svájcz népnek. — A szövetségtanács legközelebb elrendeli a szavazást.

**\* Furfangos munkáscsapat.** Mintegy 12 főre tehető munkáscsapat igyekezett Máramaros szigetre eljutni a tegnap délután Budapest felől érkező vonaton. Debreczenbe érve azonban kinyilatkozatták, hogy nincs pénzük s kérték a vasúti igazgatóságot, hogy a városi rendőrség módolja ki, ha kényszer utlevéllel is, tovább utazásukat. A rendőrség ráállt a kívánalomra de, nem Máramaros-szigetre, hanem haza, — illetőségi helyükre akarta tolonczoltatni őket. — Persze akarta a kijelentésre mindjárt volt pénze a hogy erre a kijelentésre mindjárt volt pénze a munkás-compániának, mely Debreczen város rendőrségének jóhiszeműségét akarta felhasználni arra, hogy egy kis csalással ingyen utazhassék fel Máramaros-szigetre.

**\* Eredeti magyar daltár.** H. O. S. János dévai állami tankepző tanár szerkesztésében és kiadásában megjelent az egy időre megszakított „Eredeti magyar daltár” márcz. 22-iki évfolyamának 8-ik száma. A szakavatottan szerkesztett zene folyóiratban, melynek célja a magyar zene-mű fejlesztése, sikerült népdalokat találnunk ének s zongora, valamint cimbalom átiratban, nevesebb zeneszerzőktől. A havonként egyszer megjelenő 7-8 népdalt tartalmazó zenefolyóirat előfizetési ára egész évre 6 ft; egyes szám ára 60 kr. Az előfizetők Hoós kiadóhoz czimzendők Dévára. Ajánljuk a zenekedvelő közönség figyelmébe.

**\* Verekedő huszárak.** A huszárak úgy látszik allandó rovatot biztosítanak maguknak a helyi lapok hasábján és czimmel. Tegnap Szabó István h.-sámsomi itt időző lakost, ki feleségével együtt szállásra igyekezett, kis-uj-utczán egy Szálkai nevű honvéd-huszár megtámadta egyik társával s kardját kihuzva azon sérülést ejtet. Az ügy a kapitányság elé került, melynek az utóbbi időben sok dolga akadt a katonassággal s elvárná már egyszer a katonai hatóságok részéről az erőlyes intézkedést. Napirenden fordulnak elő esetek, hogy a katonák védtelen emberek megtámadnak, ideje lenne már visszaállítani városunkban a régi viszonyt az alsóbb rendű katonák s a polgárság között.

**\* A tisztogatás.** A városban az ünnepekre még mindig folyik a tisztogatás. Ragyogó (?) tisztaságot várásznak a börtön cellákba, hol a husvét ünnepe újabb reményt hoz a rabok szívébe, az újra feltámadást, — a kiszabadulást.

**\* Sétahangverseny.** A katonai zenekar holnap d. u. a következő műsor mellett tartja meg a sétahangversenyt »Margit» fűrdőben: 1. Magyar induló. 2. Nyitány. »Hungary László»-ból Erkeltől. 3. »Revu d'amour» románc Jungmanntól. 4. »Ninetta» keringő Straußtól. 5. »Az elvesztett menyasszony» ábránd (uj) Smetanától. 6. »A fülmele és a fűrcocnczert» polka (uj) Czapekktől. 7. »Scena et Arie conczert klarinéta Bergsontól. 8. Humoreszk egyveleg, Unbeheuertől. 9. »Ereszd el» gyors polka.

**\* Nagypénteken mossa holló a fát.** Ennek a népdalnak variációjából eredő feljelentés fekszik a kapitány asztalán. Egyik helybeli cseledeány, előlegezve magának a husvét, szokásos locsolózat, a hal-utczán házuk előtt elhaladó társnőjét az emelet ablakából leöntötte. A locsolózás annyira nem hasonlít a szokásos husvét öntözésekhez, hogy a rendőrség előtt nyert befejezést a pikáns ügy.

**\* Fegyvergyakorlat.** Az 1885 és 1887-ben sorozott tartalékos katonák, kik a tavalyi fegyvergyakorlatról elmaradtak, 13 nap fegyvergyakorlatra hívtattak be április 4-től kezdve a 39-ik közönsérgyalogezredhez.

**\* A debreczeni kereskedelmi betegsegélyező-egyesület** ápril. hó 3-án hétfőn d. u. 3 órakor a keresk. ifjak önképző-egyesülete helyiségében tartja választó közgyűlést, a melyen az igazgatóság, felügyelő bizottság és választott bíróság tagjai fognak megválasztani. A közgyűlés egyuttal a kereskedő-társulat kiküldöttjei közül megválasztja az egyesületi elnököt, a főnökök közül pedig az elnököt. A közgyűlésen szavazattal bírnak a főnökök (hivatal és üzlet főnökök), kik alkalmazottjait bejelentették és az összes bejelentett hivatalnokok és keresk. alkalmazottak, tanoncok és gyakornokok kivételével. Az intéző bizottság.

**\* Nyilvános köszönet.** Mindazon rokonok, jó barátok, ismerősök, valamint a nagy közönség tagjai, kik feledhetetlen kedves halottunk, néhai Soós János végítzességételen megjelene, bánatunkban osztoztak: fogadják e helyen is hálás köszönetünket. Debreczen 1893 apr. 1-én: Deák István, a gyszoló család és az összes rokonok nevében is.

**\* Nyerselyem Batisztruhákra** alkalmas kelméket öltönyöknél 10 ft 50 kréért és jobb fajtájúakat is — valamint fekete, fehér és színes selyemkelméket méterenkint 45 kréltől 10 ft 65 krig — sima, kockázott, csikozott, mintázott és damaszolt stb. minőségben (mintegy 240 fajtában és 2000 különböző szín s árnyalatban) szállít: póstaber és vámmentesen Henneberg G. (cs. kir. udvari szállító) selyemgyára Zürichben. Minták póstaföldalóval küldetnek. Svájczba czimzett levelekre 10 kros és levelezőlapokra 5 kros bélyeg ragasztandó.

(10)  
**\* Köszönet nyilvánítás.** Mindazon rokonok, jó barátok és ismerősök, — kik feledhetetlen kedves kis Béla fiának, folyó év márcz. hó 30-án történt végítzességételen alkalmából, — mély fájdalommal, megjelenésük-

kel és részvétükkel enyhíteni szívesek voltak, — fogadják ezuton is hálás köszönetemet. — K o s z o r u s K á l m á n.

**\* Lapunk** mai mellékletét a legmelegebben ajánljuk olvasóink figyelmébe. Sziluka István egyik legrégibb szikvizgyárossa városunknak, bárány-utczai telepén gazdagon be rendezett gőzerővel dolgozó gyára érdemes a megtekintésre. Gyártmányai kristálytiszták s nemcsak városunk, de a nagy vidék lakossága is mint jó ivóvizet pótló üdítő italt fogyaszt. Városunk közkórházában pedig gyógyvízként használják.

**A föld legnagyobb városai.** A legújabb statisztikai kimutatók szerint az egész földkerekségen mindössze 270 olyan nagy város van, mely 100,000-nél több lakos számlál. Egy milliónál több lakosa összesen tizenkét városnak van; ezek: 1. London (4.415.958), 2. Paris (2.712.598) 3. Newyork-Brooklyn (2.352.150), 4. Berlin (1.763.543), 5. Kanton Kinában (1.600.000), 6. Bécs (1.364.548) 7. Vuncsang-Hangjang-Hanku Kinában (1.200.000), 8. Tokio Japánban (1.155.290), 9. Filadelfia (1.105.277), 10. Chicago (1.099.850), 11. Sziang-Tan és 12. Szingán Kinában (mind-egyik egy millió lakossal) Felmilliónál több, de egy milliónál kevesebb lakost huszonnégy város számlál; ezek: 13. Pétervár (954.000), Tiencin Kínában (950.000), 15. Konstantinápoly (873.568), 16. Bombay (821.764), 17. Kalkutta (810.686), 18. Hangcsu és 19. Csingtu Kinában (mind-egyik 800.000), 20. Rio de Janeiro (800.000 lakossal, a mi valószínűleg erősen túlozva van.) 21. Moszkva (798.742), 22. Glasgov (772.040), 23. Hamburg-Altona (734.625). 24. Manchester-Salfon (703.479), 25. Liverpol (697.901), 26. Fucsa Kinában (636.000), 27. Boston (598.869), 28. Birmingham (570.450), 29. Buenos-Ayres (554.713), 30. Budapest (526.263), és 31-36. Peking és még más öt kínai város, egyenkint fél millió lakossal, 400—500.000 lakost tizenöt város számlál: ezek közt vannak: Brüsszel (471.789), Madrid (470.283), Napoly (463.172), Varsó (443.226), Lyon (429.295) és Amsterdam (406.533). 300—400.000 lakosa mindössze huszonnégy városnak van, ezek közt 57 helyen Lipsee (357.147), 58. helyen München (350.594), 60. Boroszló (335.186), 64. Drezsja (322.633 lakossal). A 200—300.000 lakosu városok száma ötvennyolczra ug; 100—200.000 lakosu városok összesen száznegyven van. A kínai városok kérek számaiból ezeknek megbizhatatlanságát kell következtetnünk s nagyon valószínű, hogy a kínai városoknak jelentékenyen kevesebb lakosuk van, — mint a mennyit hivatalosan kimutattunk. — A mi a világvárosok földrajzi elosztását illeti, a tizenkét milliómos város közül négy Európára, öt Ázsiára és három Amerikára esik, 1/2-1 millió lakosságu városok közül Európára kilencz (Nagybritanniára négy), Ázsiára tizenkettő, Kínára tíz és Amerikára három esik. 4—500.000 lakosu városa Európának hat, Ázsiának hat, Amerikának kettő van: 3—400.000 lakosu várost Európa tizenegy, Ázsia négyet, Amerika négyet számlál: itt fordul elő első ízben Afrika és Ausztrália egy-egy várossal. — A 2—300.000 lakost számláló ötvennyolcz város közül Európára husz, Ázsiára huszonhárom, Amerikára tizenhárom, Afrikára és Ausztráliára egy-egy esik; a 100—200.000 lakost számláló száznegyvenegy város közül Európának hatvanhat, Ázsiának ötvenöt, Amerikának öt jut. E legkisseb fajtájú nagyvárosok közül a legtöbb (24) Brit-Indiára esik; ezután következik Nagybritannia (16), Németország (15), Kína (15), Franciaország (8), az Egyesült Államok 8 várossal stb. Az összes kétszázhetven nagyváros közül Európára, 116 Ázsiára 105, Amerikára 40, Afrikára 7 és Ausztráliára 2 esik. Az egyes országok közül legtöbb nagyvárosa van Kínának (53), ezután következik Nagybritannia (30), Brit-India (30), az Egyesült Államok (26), Németország (24), Franciaország (10), — Ausztria-Magyarország (7).

**\* Az idő.** Tavaszi verőfény ragyog. — Debreczenben a száraz idővel együtt beköszöntött a por is, a mi mindennél biztosabb jele a tavasz beálltának. Magyarországon derült és száraz az idő. A hőmérséklet emelkedett. Legmelegebb volt Szolnokon 7.8 fok, leghidegebb pedig Nagyszébenben —0.8 fok. — Európában a csendes, száraz és enyhe az idő. Csapadékok csak Oroszországból jelentenek. Legmelegebb volt Máltán 14.4 fok, leghidegebb pedig Moszkvában —7.9 fok. Bécsben 7.4, Rómában 8.2, Párisban 2.8, Berlinben 2.0, Pétervárott —7.8 fokot mutatott a hőmérő. — A levegő nyomása maximuma a Földközi tenger délkeleti részére vonult, a minimuma Közép-Oroszországot fölött helyezkedett el. — J ó s l a t: Az időjárásban lényeges változás egyelőre nem várható.

**\* Rövid hírek Bpestről.** Mint ma délután táviratilag értesülünk: a tiszta szabályozási sorjegyek fonyereményét a 3197. sorszámú 89 számú sorsjegy nyerte el. — Az egy és két filléreseknek a mai naptól kezdve forgalomba hozatalát elrendelte a pénzügyminiszter egyszersmind az eddig forgalomba levő 4n krajczárosok forgalomból kivonását szintén meghagyta.

## A „Debreczeni”

(Nagy)

Mit keressz szobámban, Nincs itt semmi oly társ Dirib-darab papir, kiöltő Biz etől szomorúan telő Ellenzéki lapnak papírja Rajta még a légy is rosz Nem találz itt morzsát Jól lakni pedig nem lehet Ha pénzár-könyvemből Hasad megterhelőd, tudó S mivel nem adhatok meg Mondok a helyt neked Nézd, szobám ajtója sarj Menj boldogabb helyre s Ott van a házi úr meg Hol szükségem nem látó Van ott liszt, szalonna, Búzaszemet is lelsz a k S tán ha zegé-zugát sz Még meg is találod elve

## Debreczen

Heti

1 mm. Buza  
1 mm. Készteresz  
1 mm. Rozs  
1 mm. Arpa  
1 mm. Zab  
1 mm. Tengeri  
1 mm. Köles  
1 mm. Rizs  
1 mm. Borsó szá  
1 mm. Lencse  
1 mm. Bab fehér  
1 mm. Köles ka  
1 zsák Burgony  
100 kiló Szalonn  
100 kiló Háj

Sörté

Sertés. Felhajtás 2915 drb.

Arak: Sovány sőtől egy évesig 20—30 évesig 30—40 frtig. 30 frtig. Öreg sovány 50 kilója 44—48 krajczár Irányzat: élénk.

Mar

Marha. Felhajtás darab.

Arak: a régiek. Irányzat: lanyha.

Ló

Ló. Felhajtás 90 Arak: a régiek. Irányzat: élénk.

Napa

A debreczeni kezöl jegyezte fel a gazda kenyeren 50 kr, egy nő a gazda kenyeren 55 kr, egy rőn 20 kr, a saját ke

## Budapesti ga

jegyzések Márcz. 31 pénz, 7.47 ár, tavas Tengeri 1892. máj.—ár. 1893. máj.—jun. Zab tav. 5.52 pénz repce aug.—sept.

## Szerkes

»Praxiteles»-nek a verseknek az volt a közönlőség mértékét, egy-két sikerült stófia, meggyöngyözött stófiák lerontottát várnak öntől.

»Husvét» vers. hangulat. Száraz próza a

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő: Főmunkatárs: D (Szerkesztőség és kiadóh

## Épületany

Épület-átalakítás kimaradt teljesen a ablakredőnyök, ajtók, önkéntes árverés utja hó 5-iki napján d. e. kollegium hátsó udva ben. Előlegesen is bő kollegiumi gazda: M

A „Debreczen“ kiadóhivatalában.

(Nagypénteken.)

Mit keressz szobámban, te, bohó kis egér? Nincs itt semmi oly tárgy, a melyet megegyél. Dirib-darab papir, kiállózott lapok — Biz ottl szomorun telnek majd a napok. Ellenzéki lapnak papírja sem zsíros, Rajta még a légy is rossz kedvvel masíroz. Nem találisz itt morzsát, kiflit köménymaggal, Jól lakni pedig nem lehet tentázzaggal. Ha pénztár-könyvemből megrágcsálsz egy piczit: Hasad megterhelné, tudom, a — deficit!... S mivel nem adhatok mákozott kalácsot, Mondok a hely'ed neked egy okos tanácsot: Nézd, szobám ajtója sarkig ki van tárva, Menj boldogabb helyre szerencsétlen árva!... Ott van a házi úr megrakott kamrája, Hol sükséget nem lát az egerek szája, Van ott liszt, szalonna, méz, mandola — sorba, Búzaszemet is lelsz a kamara-porba. S tán ha zegét-zugát sorba összejárod: Még meg is talárod elveszített párod!

Debreczeni piac.

Debreczen, ápr. 1.

Table with 4 columns: Item name, Price 1, Price 2, Price 3. Includes items like Buza, Kétszeres, Rozs, Árpa, Zab, Tengeri, Köles, Rizs, Borsó szepességi, Lencse, Bab fehér, Köles kása, Szalonna, Háj.

Sertés-vásár.

(márc. 27.)

Sertés. Felhajtott 3800 drb, eladott 2915 drb. Árak: Sovány sertés párja: hat hónapos tól egy évesig 20-30 frtig, egy éves egy és fél évesig 30-40 frtig, 2 éves től feljebb 30-45 frtig. Öreg sovány 50-65 frtig. Kövér sertés kilója 44-48 krajczár.

Marha-vásár.

(márc. 27.)

Marha. Felhajtott 2000 drb, eladott 510 darab.

Árak: a régiék. Irányzat: lanyha.

Ló-vásár.

(márc. 27.)

Ló. Felhajtott 900 drb, eladott 406 drb. Árak: a régiék. Irányzat: élénk.

Napszámárak.

(márc. 28.)

A debreczeni napszámárakat következőleg jegyezte fel a vásárbíró. Egy férfi a gazda kenyerén 50 kr, saját kenyerén 65 kr, — egy nő a gazda kenyerén 35 kr, a saját kenyerén 55 kr, egy gyermek a gazda kenyerén 20 kr, a saját kenyerén 30 kr.

Budapesti gabonatözsde. Hivatalo jegyzések Március 31-én — Buza ósre 7.46 pénz, 7.47 áru, tavaszra 7.37 pénz 7.38 áru. Tengeri 1892. máj.—jun.—ra — pénz, — áru. 1893. máj.—jun.—ra 4.60 pénz, 4.61 áru Zab tav. 5.52 pénz, 5.53 áru. — Káposztarepce aug.—szept. 12.— pénz, 12.10 áru.

Szerkesztői üzenet.

Praxiteles-eknek, helyben. Hát bizony azoknak a verseknek az volt a bajuk, hogy nem ütöttek meg a közlöhetőség mértékét. Itt-ott akadt ugyan köztük egy-két sikerült stófa, melyeknek értékét azonban a gyengébb stófák lerontották. Idővel azonban közölhető várnunk öntöl.

Főszerkesztő: Szinay Gyula. Felső szerkesztő és lapkiadó: Kósa Barna. Főmunkatárs: Dr. Bakonyi Samu. (Szerkesztőség és kiadóhivatal: nagy-uj-utca 1702. sz.)

Épületanyagok eladása.

Épület-átalakítás s bontás következtében kimaradt teljesen használható karban levő ablakredőnyök, ablakrákák, ablakszárnyak (több 200 darabnál), ajtók, épületkövek, vasak stb. önkéntes árverés útján fognak eladatni április hó 5-ik napján d. e. 10 órakor az ev. ref. kollegium hátsó udvarán a nyári tornahelyiségben. Előlegesen is bővebb felvilágosítást ad a kollegiumi gazda: Molnár Bálint.

Rózsa Sándor kollegiumi háznagy.

Gyenes Lajos

DEBRECZEN, városház épület ajánlja jutányos szabott árban Női ruhaszöveteket és diszeket Selyem foulardokat Toile, satin és egyéb mosókelméket

Nagy raktár: NAPERNYÓK BEN Női, férfi és gyermek harisnyákban KÖTŐ ÉS HIMZŐ PAMUT ÉS SELYMEK Jò szabásu tűzők Női ruhák elkészíttetését elvállalom. (162.)

Legelőnyösebb vétel! Minden eddig készített finom bajusz-pedrőt helyettesít a Muraközy közkedvelt Magyar BAJUSZ-PEDRŐJE fehér, barna és fekete színben. Gyógyszertár „a Naphoz“ DEBRECZENBEN. (137.) 6—20.

„EPILEPSIA“ Nébiházor. Biztos eredmény! Alapos gyógyítás régi kipróbált módszer után az én híres epilepsiumom által. J. EIGER, Berlin, Oderbergerstr. 3. (31) 24-?

KOTZÓ PÁL gépészmérnök BUDAPEST, üllői-ut 18. sz.É. Ájánl 2 1/2, 3, 3 1/2 és 4 lóerejű SZÖGECs CSEPLŐKÉSZLETEKET, továbbá 4, 5, 6, 8, 10 és 12 lóerejű sines gözcséplőkészleteket, hosszú szalmarózákkal, alsó szelelővel és rendkívül nagy felületű rostákkal, árpahéjazóval és válaszó-hengerrel. 1-8. Fa- és szénfűtésű eredeti szalmafüttő GÖZMOZGONYOKAT Továbbá R. GARRETT & SONS felülmúlhatatlan 40° tüzelőanyag megtakarító. COMPOUND gözmozgonyokat

egjobbnak elismert brandfordi önműködő amerikai kövektől aratógépeket. Eredeti amerikai szénagyűjtőt 1 vagy 2 ló befogására alkalmazható kombinált ruddal. Sorvető- és szóravető gépeket és mindennemű egyéb kisebb gazdasági gépeket. Jutányos árak! Kedvező feltételek!

Legelőnyösebb vétel! Minden eddig készített finom bajusz-pedrőt helyettesít a Muraközy közkedvelt Magyar BAJUSZ-PEDRŐJE fehér, barna és fekete színben. Gyógyszertár „a Naphoz“ DEBRECZENBEN. (137.) 6—20.

„EPILEPSIA“ Nébiházor. Biztos eredmény! Alapos gyógyítás régi kipróbált módszer után az én híres epilepsiumom által. J. EIGER, Berlin, Oderbergerstr. 3. (31) 24-?

KOTZÓ PÁL gépészmérnök BUDAPEST, üllői-ut 18. sz.É. Ájánl 2 1/2, 3, 3 1/2 és 4 lóerejű SZÖGECs CSEPLŐKÉSZLETEKET, továbbá 4, 5, 6, 8, 10 és 12 lóerejű sines gözcséplőkészleteket, hosszú szalmarózákkal, alsó szelelővel és rendkívül nagy felületű rostákkal, árpahéjazóval és válaszó-hengerrel. 1-8. Fa- és szénfűtésű eredeti szalmafüttő GÖZMOZGONYOKAT Továbbá R. GARRETT & SONS felülmúlhatatlan 40° tüzelőanyag megtakarító. COMPOUND gözmozgonyokat

egjobbnak elismert brandfordi önműködő amerikai kövektől aratógépeket. Eredeti amerikai szénagyűjtőt 1 vagy 2 ló befogására alkalmazható kombinált ruddal. Sorvető- és szóravető gépeket és mindennemű egyéb kisebb gazdasági gépeket. Jutányos árak! Kedvező feltételek!

egjobbnak elismert brandfordi önműködő amerikai kövektől aratógépeket. Eredeti amerikai szénagyűjtőt 1 vagy 2 ló befogására alkalmazható kombinált ruddal. Sorvető- és szóravető gépeket és mindennemű egyéb kisebb gazdasági gépeket. Jutányos árak! Kedvező feltételek!

egjobbnak elismert brandfordi önműködő amerikai kövektől aratógépeket. Eredeti amerikai szénagyűjtőt 1 vagy 2 ló befogására alkalmazható kombinált ruddal. Sorvető- és szóravető gépeket és mindennemű egyéb kisebb gazdasági gépeket. Jutányos árak! Kedvező feltételek!

egjobbnak elismert brandfordi önműködő amerikai kövektől aratógépeket. Eredeti amerikai szénagyűjtőt 1 vagy 2 ló befogására alkalmazható kombinált ruddal. Sorvető- és szóravető gépeket és mindennemű egyéb kisebb gazdasági gépeket. Jutányos árak! Kedvező feltételek!

egjobbnak elismert brandfordi önműködő amerikai kövektől aratógépeket. Eredeti amerikai szénagyűjtőt 1 vagy 2 ló befogására alkalmazható kombinált ruddal. Sorvető- és szóravető gépeket és mindennemű egyéb kisebb gazdasági gépeket. Jutányos árak! Kedvező feltételek!

egjobbnak elismert brandfordi önműködő amerikai kövektől aratógépeket. Eredeti amerikai szénagyűjtőt 1 vagy 2 ló befogására alkalmazható kombinált ruddal. Sorvető- és szóravető gépeket és mindennemű egyéb kisebb gazdasági gépeket. Jutányos árak! Kedvező feltételek!

egjobbnak elismert brandfordi önműködő amerikai kövektől aratógépeket. Eredeti amerikai szénagyűjtőt 1 vagy 2 ló befogására alkalmazható kombinált ruddal. Sorvető- és szóravető gépeket és mindennemű egyéb kisebb gazdasági gépeket. Jutányos árak! Kedvező feltételek!

egjobbnak elismert brandfordi önműködő amerikai kövektől aratógépeket. Eredeti amerikai szénagyűjtőt 1 vagy 2 ló befogására alkalmazható kombinált ruddal. Sorvető- és szóravető gépeket és mindennemű egyéb kisebb gazdasági gépeket. Jutányos árak! Kedvező feltételek!

egjobbnak elismert brandfordi önműködő amerikai kövektől aratógépeket. Eredeti amerikai szénagyűjtőt 1 vagy 2 ló befogására alkalmazható kombinált ruddal. Sorvető- és szóravető gépeket és mindennemű egyéb kisebb gazdasági gépeket. Jutányos árak! Kedvező feltételek!

egjobbnak elismert brandfordi önműködő amerikai kövektől aratógépeket. Eredeti amerikai szénagyűjtőt 1 vagy 2 ló befogására alkalmazható kombinált ruddal. Sorvető- és szóravető gépeket és mindennemű egyéb kisebb gazdasági gépeket. Jutányos árak! Kedvező feltételek!

egjobbnak elismert brandfordi önműködő amerikai kövektől aratógépeket. Eredeti amerikai szénagyűjtőt 1 vagy 2 ló befogására alkalmazható kombinált ruddal. Sorvető- és szóravető gépeket és mindennemű egyéb kisebb gazdasági gépeket. Jutányos árak! Kedvező feltételek!

egjobbnak elismert brandfordi önműködő amerikai kövektől aratógépeket. Eredeti amerikai szénagyűjtőt 1 vagy 2 ló befogására alkalmazható kombinált ruddal. Sorvető- és szóravető gépeket és mindennemű egyéb kisebb gazdasági gépeket. Jutányos árak! Kedvező feltételek!

egjobbnak elismert brandfordi önműködő amerikai kövektől aratógépeket. Eredeti amerikai szénagyűjtőt 1 vagy 2 ló befogására alkalmazható kombinált ruddal. Sorvető- és szóravető gépeket és mindennemű egyéb kisebb gazdasági gépeket. Jutányos árak! Kedvező feltételek!

egjobbnak elismert brandfordi önműködő amerikai kövektől aratógépeket. Eredeti amerikai szénagyűjtőt 1 vagy 2 ló befogására alkalmazható kombinált ruddal. Sorvető- és szóravető gépeket és mindennemű egyéb kisebb gazdasági gépeket. Jutányos árak! Kedvező feltételek!

KÖSZÉNKÁTRÁNYT

legjobb minőségben zsindey-és deszkatetők behuzására, mely által azok tartóssága kétszerre hosszabb, továbbá czulápok, melyek a földbe ásatnak kerítések s gazdasági eszközök befestésére hordókbn á 50 egész 200 kiló súlytartalommal; továbbá saját gyártmányu

COAKSOT (pirszén) kovácsok és lakatosok részére ajánlja jutányos ár mellett a légszeszgyár igazgatósága DEBRECZENBEN.

157. 1—10.

Orvosilag megvizsgálva! A fogak észszerű ápolására kitűnő készítmény.

Orvosilag megvizsgálva! A fogak észszerű ápolására kitűnő készítmény.

Orvosilag megvizsgálva! A fogak észszerű ápolására kitűnő készítmény.

Orvosilag megvizsgálva! A fogak észszerű ápolására kitűnő készítmény.

Orvosilag megvizsgálva! A fogak észszerű ápolására kitűnő készítmény.

Orvosilag megvizsgálva! A fogak észszerű ápolására kitűnő készítmény.

Orvosilag megvizsgálva! A fogak észszerű ápolására kitűnő készítmény.

Orvosilag megvizsgálva! A fogak észszerű ápolására kitűnő készítmény.

Orvosilag megvizsgálva! A fogak észszerű ápolására kitűnő készítmény.

Orvosilag megvizsgálva! A fogak észszerű ápolására kitűnő készítmény.

Orvosilag megvizsgálva! A fogak észszerű ápolására kitűnő készítmény.

Orvosilag megvizsgálva! A fogak észszerű ápolására kitűnő készítmény.

Orvosilag megvizsgálva! A fogak észszerű ápolására kitűnő készítmény.

Orvosilag megvizsgálva! A fogak észszerű ápolására kitűnő készítmény.

Orvosilag megvizsgálva! A fogak észszerű ápolására kitűnő készítmény.

Orvosilag megvizsgálva! A fogak észszerű ápolására kitűnő készítmény.

Orvosilag megvizsgálva! A fogak észszerű ápolására kitűnő készítmény.

Orvosilag megvizsgálva! A fogak észszerű ápolására kitűnő készítmény.

Orvosilag megvizsgálva! A fogak észszerű ápolására kitűnő készítmény.

Orvosilag megvizsgálva! A fogak észszerű ápolására kitűnő készítmény.

A

meghülés által keletkezett betegségek legnagyobb része, nagyon könnyen volna megelőzhető alkalmas házi eszközökkel azonnali alkalmazása által. A Horgony-Pain-Expeller ilyesetekben a legjobb bedörzsölés.

Hasonló jó eredménnyel használható csúsz, köszvény és tagszagadás, valamint fejfájás, hátfájdalmak, csípőfájdalmak stb. ellen és majdnem minden háztartásban készletben van. Ezen szer 40 kros, 70 kros és 1 frt 20 kros üvegekben minden gyógyszertárban kapható. Minhoggy értéketlen utánzatok is léteznek, kifejezetten:

a Richter-féle Horgony-Pain-Expeller kérendő.

Vörös here nagyszemű, arankamentes 10, 25, 50 kilós zsákokban államilag plombozva 100 kilónként 76 frt, 5 kilós plombozott postaszák 4 frt. Bármely mennyiségben utánvétért kapható

Gróf Teleki Arvéd Drassói uradalmában, u. p. Szerdahely.

ÓRIÁS BURGONYA: Buchter-féle Imperator 100 kl. 5 frt. Paulsen-féle kék héju 5 klg. 1 frt. Csemege-sajt Nonplusultra Netto 4 kiló postaláda 3 forint. (96.) 6—10.

Orvosilag megvizsgálva! A fogak észszerű ápolására kitűnő készítmény.

Orvosilag megvizsgálva! A fogak észszerű ápolására kitűnő készítmény.

Orvosilag megvizsgálva! A fogak észszerű ápolására kitűnő készítmény.

Orvosilag megvizsgálva! A fogak észszerű ápolására kitűnő készítmény.

Orvosilag megvizsgálva! A fogak észszerű ápolására kitűnő készítmény.

Orvosilag megvizsgálva! A fogak észszerű ápolására kitűnő készítmény.

Orvosilag megvizsgálva! A fogak észszerű ápolására kitűnő készítmény.

Orvosilag megvizsgálva! A fogak észszerű ápolására kitűnő készítmény.

Orvosilag megvizsgálva! A fogak észszerű ápolására kitűnő készítmény.

Orvosilag megvizsgálva! A fogak észszerű ápolására kitűnő készítmény.

Orvosilag megvizsgálva! A fogak észszerű ápolására kitűnő készítmény.

Orvosilag megvizsgálva! A fogak észszerű ápolására kitűnő készítmény.

Orvosilag megvizsgálva! A fogak észszerű ápolására kitűnő készítmény.

Orvosilag megvizsgálva! A fogak észszerű ápolására kitűnő készítmény.

Orvosilag megvizsgálva! A fogak észszerű ápolására kitűnő készítmény.

Orvosilag megvizsgálva! A fogak észszerű ápolására kitűnő készítmény.

Orvosilag megvizsgálva! A fogak észszerű ápolására kitűnő készítmény.

Debreczeni faüzlet- és ipar-részvénytársaság.

# FELHIVÁS!

Alantírott alapítók elhatározták, hogy a debreczeni faipar fejlesztése, különösen pedig a faanyag-  
nak az iparosok általi könnyebb beszerezhetése, annak olcsóbbá tétele czéljából

## FAÜZLET- és IPAR-RÉSZVÉNYTÁRSULATOT alakítanak.

E részvénytársulat czélját megvalósítandó, előre biztosította magának a megalakulás esetére az „első debreczeni fakereskedő társaság“ üzletének összes felszerelésével és anyagkészletéveli átvételét és szellemi vezetését, úgy hogy a kezdet nehézségeit elkerüli s már a megalakuláskor akként lesz szervezve, hogy minden igényeket azonnal kielégíthet, — másrészt pedig feladatául tűzte nemcsak az üzletet belterjesen fejleszteni, hanem épen az anyag olcsóbbá tétele czéljából az üzlet körét fatermelés által is szélesíteni.

Az alakítandó részvénytársulatnak 200,000 frtot, 400,000 koronát tévő alaptőkéje 2000 darab 100 forintos 200 koronás részvényre oszlik, amelyekből az alapítók megközelítőleg 1000 darabot jegyeztek és így csupán a fennmaradó 1000 darab kerül jegyzés alá.

Tekintve a jegyzendő részvényesek kis számát és a f. év április hó 10-én lejáráó aláírási zárhatáridő rövidségét, felkéretnek az érdeklődők, hogy a:

**Debreczeni ipar- és kereskedelmi banknál,  
Aiföldi takarékpénztárnál,  
Közgazdasági banknál,  
és az első debreczeni fakereskedő társaságnál**

letett eredeti részvény aláírási iven a jegyzéseket mielőbb megtenni sziveskedjenek, a hol a társulat terve-  
zete megtekinthető.

### Az aláírási feltételek a következők:

Az aláírással egyidejűleg fizetendő minden részvény után 10 forint, 8 nappal az alakuló közgyűlés megtartása után 40 forint; 45 nappal az alakuló közgyűlés után 25 forint; 90 nappal az alakuló közgyűlés után 25 forint.

Debreczen, 1893. márczius havában.

Varga Ferencz,  
építész.

Harsányi István,  
asztalos.

Berger Jenő,  
építész.

Tóth Béla,  
építész.

Fischer Emánuel,

Nagy Sándor,  
asztalos.

és Grausz Mór, Stark Márton, Stern Herman, Stark Ignác.

mint az „Első Debreczeni Fakereskedő Társaság“ tulajdonosai.

Előfizetési árak:  
helyben, vagy postán küldve  
Egész évre . . . . . 10 frt  
Fél évre . . . . . 5 »  
Negyed évre . . . . . 2 »  
Egy órá . . . . . 1 »  
Egyes szám 4 kr.

Alap szellemi részét illető minden  
emlény a szerkesztőségbe (Nagy-  
1702. sz.) barmintva küldendő.

Előfizethető helyben  
Teleki K. Lejos könyvtárában  
és a kiadóhivatalban. (Nagy-  
1702. sz. alatt.)

### Fölhívás

A „DEBRECZENI“  
nak második negye-  
val kezdődik, előfizet-  
telettel kérjük előfizet-  
megújítására, valamint  
hátralékban vannak  
litésére.

Lapunk program-  
tegetnünk szükség-  
század, mely a  
mögött áll, ékebb-  
szél minden frázis-  
retéknél!

A »DEBRECZENI«

Egy évre  
Fél évre  
Negyed évre  
Egy órá

Vidéki t. előfizet-  
hogy netaláni téve-  
gett előfizetéseiket  
alatt sziveskedjenek

A »Debreczeni«  
reczen.

A »Debreczeni«  
és kia

Az ez

Motto:

A hazát sokfé-  
Legrosszabbul szer-  
szeretjük. S ma m-  
fiainak lángoló sze-  
alig piheg. Még eg-  
szeretéből s az ez-  
nak nem kell több-  
sem muszka teli-  
gek testvéri agya-  
legyen a sir, mel-  
regél a történelem.

Az ország ez-  
juk megünnepelni.

Helyes.

Tehetjük kétfé-

Tehetjük sipp-

Ennek is van ért-  
rényen, külsőleg, o-  
dagabul. Ennek r-

De jönnek az-  
rető gyermekek, a-

van még egy harm-

halunk meg! Am-

nincs is, menjen-

a juss, az maradjo-

Szerencsétlen-

nem mondom: szél-

szeretéből követik

a haza romlását.

Végzett földest-

számmal. Ha a svit-

színen, végzett hor-

annyan.

Ugyan minek

kor Kánaánnak ki-

ban tátongó sebbe-